

2022·2

27

星期日

壬寅年正月廿七

云南日报报业集团出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0001

邮发代号:63-1

第26073期

今日8版

斗南鲜切花交易量价双超百亿

本报讯(记者 张雁群)记者从斗南国际花卉产业园区管委会获悉,2021年,斗南花卉市场鲜切花交易量达102.57亿枝,花卉交易总额达112.44亿元,双双突破百亿。

作为全国唯一的国家级花卉市场,斗南花市每天上市117类、1600多个品种的鲜花,云南省60%的鲜切花和周边国家、省份的花卉在这里交易,出口50多个国家和地区,在全国鲜切花相对市场份额大于50%。

除了鲜切花交易,斗南花市还增加了加工花卉(干花、永生花、艺术花、仿真花)、多肉、花卉衍生品、花卉资材、花卉种子等交易场所,不断拓展花卉产业链,多肉市场成为省内最大批发零售市场和网红打卡点。每年到斗南花市赏花购花、旅游休闲的市民和游客达240多万人次。

斗南花市集中了各类企业和经营户2200多家、发货商1000余户、物流企业46家、关联种植户8万多户、供货品牌(合作社)近12000家、花卉经纪人10000余名、全国花卉批发市场和花店35万多家,形成了“一个市场带活一个产业”的格局。

“斗南花市与抖音联合发起斗南花卉产业抖音直播扶持计划,打造全国首个花

卉产业抖音直播示范小镇——DOU in鲜花小镇。”斗南国际花卉产业园区管委会相关负责人介绍,斗南花市积极拓展拍前预售、拍卖销售、电商营销、直播带货等多种销售新模式,形成花卉集成交易和服务平台。

目前,紧邻斗南花卉市场的花卉产业园区配套设施项目一期正加紧施工,预计今年可实现主体封顶,明年正式投入使用。项目建成后,将进一步完善昆明花卉冷链物流、加工包装、金融结算、科技研发等核心市场交易功能,推动花卉产业及旅游、文化、健康产业集聚融合发展。

习近平在中共中央政治局第三十七次集体学习时强调 坚定不移走中国人权发展道路 更好推动我国人权事业发展

新华社北京2月26日电 中共中央政治局2月25日下午就中国人权发展道路进行第三十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,尊重和保障人权是中国共产党人的不懈追求。党的百年奋斗史,贯穿着党团结带领人民为争取人权、尊重人权、保障人权、发展人权而进行的不懈努力。我国开启了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,我们要深刻认识做好人权工作的重要性和紧迫性,坚定不移走中国人权发展道路,更加重视尊重和保障人权,更好推动我国人权事业发展。

中国人权研究会秘书长鲁广锦同志就这个问题进行讲解,提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了他的讲解,并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他强调,尊重和保障人权是中国共产党人的不懈追求。我们党自成立之日起就高举起“争民主、争人权”的旗

- 尊重和保障人权是中国共产党人的不懈追求。党的百年奋斗史,贯穿着党团结带领人民为争取人权、尊重人权、保障人权、发展人权而进行的不懈努力
- 我们要深刻认识做好人权工作的重要性和紧迫性,坚定不移走中国人权发展道路,更加重视尊重和保障人权,更好推动我国人权事业发展

帜,鲜明宣示了救国救命、争取人权的主张。在新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期,我们党都牢牢把握为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,领导人民取得了革命、建设、改革的伟大胜利,中国人民成为国家、社会和自己命运的主人,中国人民的生存权、发展权和其他各项基本权利保障不断向前推进。

习近平指出,党的十八大以来,我们坚持把尊重和保障人权作为治国理政的一项重要工作,推动我国人权事业

取得历史性成就。我们实现了第一个百年奋斗目标,全面建成小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,为我国人权事业发展打下了更为坚实的物质基础。我们不断发展全过程人民民主,推进人权法治保障,坚决维护社会公平正义,人民享有更加广泛、更加充分、更加全面的民主权利。我们推动实现更加充分、更高质量的就业,建成了世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,大力改善人民生活环境质量。我们坚持人民至上、生命至上,有力应对新冠肺炎疫情,最大限度保护了人

下转第二版

我省推进农田灌溉节水

去年节水效益相当于新建一座大(二)型水库

本报讯(记者 王淑娟)记者近日从省水利厅获悉,2021年我省农田灌溉水有效利用系数由2020年的0.492提高到0.502,据此计算,2021年我省农田灌溉用水比2020年节约9200万立方米,节水效益相当于新建一座大(二)型水库。

目前,曲靖、宾川、蜻蛉河3个大型灌区列入国家“十四五”规划,完成续建配套和现代化建设投资2.28亿元。实施中型灌区续建配套和节水改造项目12个,累计完成投资4.35亿元。全省大力开展节水型灌区创建,其中3个大型灌区达到水利部“节水型灌区”创建标准。



推进作风革命 加强效能建设

以好作风开新局 以高效能促发展

——我省各州市广大党员干部热议推进作风革命效能革命

省委、省政府近日印发《推进作风革命、加强机关效能建设的若干规定(试行)》(以下简称《规定》),并于1月23日召开会议进行动员部署,要求全省各级各部门在工作作风上来一次大转变,在工作效能上来一次大提升。全省各州市广大党员干部纷纷表示,要深入对照查摆自身存在问题,祛除作风积弊、提升工作效能,用实际行动回应人民群众期盼

和市场主体呼声。

切实转变作风 强化党员干部担当

“省委、省政府部署推进作风革命、效能建设,是昆明市场监管系统全面提升提质增效的重要机遇。”昆明市市场监督管理局局长李德鸿表示,要围绕优化营商环境、促进市场主体倍增、牢牢安全

底线等方面,千方百计解决广大群众的操心事、烦心事、揪心事和市场主体的痛点、难点、堵点,以实实在在的工作成效为昆明当好全省“六个排头兵”作出新的贡献,努力在全国讲好市场监管的“昆明故事”。

玉溪市委、市政府相关负责人表示,当前玉溪正持续深化“玉溪之变”,全市上下将贯彻落实好《规定》,始终保持高

度的紧迫感、危机感和责任感,敢于直面问题、勇于自我革新、善于攻坚克难,在全力建设“一极两区”、深入实施“三大核心战略”上担当实干。说了就要干,干就要干到最好,让敢抓敢管、担当作为和争先奋进成为工作新常态,以“无我”和“赶考”的状态,为玉溪更美好的明天尽责担当,以实实在在的行动和业绩,向党和人民交出一份满意的答卷。

下转第三版

用科学方法抓落实

——以自我革命精神推进作风革命效能革命系列谈

本报评论员

毛泽东同志曾经做过一个形象的比喻:“我们的任务是过河,但是没有桥或没有船就不能过。不解决桥或船的问题,过河就是一句空话。不解决方法问题,任务也只是瞎说一顿。”

“桥”和“船”的问题,表面上看是“过河”的通道和载体,实际上寓意着干事创业的思维方式和工作方法。方式方法越科学合理,进度推进越扎实顺畅,落地落实就越有效有力。如何找到过河的“桥”和“船”?省第十一次党代会给出了方案:要坚持以钉钉子精神抓落实,坚持问题导向、目标导向、结果导向,倡导项目工作

法、一线工作法、典型引路法。作风革命、效能革命的目标要求启发我们,只有牢固树立“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的效率意识,用科学的方法去推动,才能让每项工作实起来落下去。

明确目标,就是要大力推行项目工作法,坚持任务项目化、项目清单化、清单具体化,细化每项任务的责任单位、责任人员,完成时限,工作标准等,形成任务部署、推进实施、考评验收的工作闭环。明确目标,就是要大力推行一线工作法,把办公室搬到项目建设、招商引资、乡村振兴一线,在基层一线解难

题、促发展。明确目标,就是要大力推行典型引路法,以典型引路、靠典型带动,照亮一盏灯,照亮一大片,由此形成示范引领、比学赶超的良好氛围。

三个工作法,既解决了工作理念、工作标准、工作流程的问题,还对工作态度、工作作风提出了明确要求。善用方法,要吃透两头,通过学习政策和实地调研,在把握上情、摸清下情的基础上做好结合文章,善于把政策变成思路、把思路变成方案,把方案变成一个个具体项目,让思维行动与任务目标同频共振。用好方法,要提升转化能力,善于将好思路好

为您导读

省委办公厅、省政府办公厅印发《实施意见》 进一步加强非物质文化遗产保护工作

见第二版

·深入学习贯彻省第十一次党代会精神·
我省各地各部门持续加强招商引资力度,抓好产业发展和项目建设——

为高质量发展注入强劲动力

见第三版

聚焦曲靖

见第五至六版

美丽昭通

见第七至八版

云集一端
报览天下

